

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrojanski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV БРОЙ 42-43 (3889-3890) 14 НОЕМВРИ 2023 г.



Ремонтни
гейности
стр. 2



Спортни
новини
стр. 3



Тържествена
сесия на
Общински
съвет
стр. 4

Ути сви 1503 сарми за петото издание на Фестивала на сармата и кюфтето в град Генерал Тошево

Шоуменът-кулинар Ути Бъчваров още веднъж доказа, че за него няма невъзможни неща, свивайки 1503 сарми за празника на град Генерал Тошево. По време на петото издание на Фестивала на сармата и кюфтето, Ути, неговият екип и десетина доброволци се справиха с поредното сериозно предизвикателство – да по-

чerpят с вкусни сарми и чаша вино всички гости на празника на града ни. След като през миналата година той завъртя три огромни 50-килограмови кюфтета, сега само за няколко часа сви и свари в огромния си казан 1503 големи добруджански сарми.

„Когато човек дойде на празник в Генерал Тошево става свидетел на

нещо уникално. Аз обикалям цялата страна по всяко време на годината и категорично мога да заявя, че именно тук е най-голямото правене на сарми в България. Хората тук са изключителни. Когато се подготвят за събор, те запретват ръкави и се хващат на работа. Приготвят зеле, кайма, правят се сарми, кюфтета, руска салата.

И това се усеща във въздуха, този дух витае навсякъде”, заяви Ути Бъчваров пред всички жители и гости на града ни по време на приготвянето на сармите.

В края на кулинарното приключение, всичко приготвено беше споделено със стотиците гости на празника, изпълнили площад „Бялата лястовица“ през целия ден. Освен вкусни сарми присъстващите получиха и чаша младо червено вино.

Празничният ден беше още по-хубав, благодарение на изпълненията на чудесните музиканти от Фолклорен ансамбъл „Силистра“, на чиито танци се насладиха всички. След това на сцената излезе местната рок група „Jester's Privilege“, която заби тежки парчета и подгряха публиката за появата на рок легендите от БТР.

Кулминацията беше поставена именно от музикантите на БТР, които сътвориха истинско шоу и бяха дълго аплодирани от всички присъстващи на площад „Бялата лястовица“. Празникът завърши с ефектно светлинно шоу и красива заря.



Ути Бъчваров първи опита от сармите, които приготви заедно със своя екип и доброволците от града ни.



Празничният 8 ноември за град Генерал Тошево завърши със страхотен концерт на рок легендите от БТР. Преди тяхната поява обаче, на сцената се качи местната рок група „Jester's Privilege“. Момчетата представиха няколко известни песни и подгряха публиката преди появата на Наско и компания.

Една от най-известните групи у нас заби пред жителите и гостите на града ни някои от най-популярните си парчета. Местните меломани пък показаха, че музиката на БТР не им е чужда и през цялото време припяваха със своите идоли. Получи се страхотно шоу, което ще бъде помнено дълго време.

След края на концерта на БТР, Община Генерал Тошево беше подготвила специален подарък за всички гости на събитието – уникално лазерно и светлинно шоу и красива заря, която озари небето над площад „Бялата лястовица“ за край на хубавия празничен ден.



Част от празничната програма на 8 ноември бяха и чудесните професионалисти от Фолклорен ансамбъл „Силистра“. Докато Ути Бъчваров, неговият екип и страхотните доброволци раздаваха сарми и вино на жителите и гостите на града ни, музикантите от град Силистра, изнесоха великолепно представление за всички почитатели на родния фолклор.

Чудни танци, кръшни хора, вълшебни мелодии и хубави песни огласиха площад „Бялата лястовица“ в празничния ден за радост на всички присъстващи. Музикалната програма на Фолклорен ансамбъл „Силистра“ продължи повече от час и впечатли дори най-взискателните любители на родния фолклор.

Малко след изпълненията на гостите от Силистра, на сцената се качиха талантливите музиканти от местната рок-група Jester's Privilege. Те представиха няколко свои аранжирани на популярни песни, с които подгряха публиката преди появата на легендите от БТР.

Ревю-спектакъл с вълнуващата ретро разходка в миналото

В навечерието на празника на Генерал Тошево – 8 ноември, жителите и гостите на града ни имаха възможността да се върнат назад през годините и да си спомнят за незабравимите младини, благодарение на ревю-спектакъла „Пътуване във времето“.

човечеството заради усещането за свобода и истински бунтарски пулсиращ живот.

По време на шоуто 12 красиви девойки дефилираха в три тематични модни ревюта, връщайки ни към модните тенденции на отделните десетилетия. Организаторите се бяха



Трите ревюта върнаха публиката към модните тенденции на 70-те, 80-те и 90-те години на миналия век.

Продукцията беше организирана от Общински младежки съвет, ЦПЛР – Център за работа с деца и Община Генерал Тошево и предложи на всички присъстващи в залата на НЧ „Светлина – 1941“ едно носталгично преживяване, което по-възрастните усетиха по особено чувствен начин.

Празничният спектакъл беше много вълнуващ и пленителен, а чудесните скечове на младежите му придадоха една страхотна комедийна нотка, която завърши цветния пълзел от най-различни усещания, които изживяха гостите в изпълнената зала.

Тази година ревю-спектакълът беше посветен на животът през 70-те, 80-те и 90-те години на миналия век, за които продължава да се смята, че са емблематични в развитието на

спрели на периода в последните тридесет години от миналия век, защото точно това е времето с най-голямото разнообразие на стилове. От свободни бохемски стил, през бунтарското хипи движение, чак до провокиращата диско мода. Е, всичко това беше представено по страхотен начин от дефилиращите момичета, не обаче и без помощта на местните дизайнери Дони Йорданова и Надежда Дженкова.

Ревю-спектакълът „Пътуване във времето“ се превърна в успешно скривалище от агресивния и забързан свят в днешно време. Близко два часа присъстващите на събитието бяха с усещането, че са си върнали невинността и чистотата на най-хубавите дни от своя живот, спокойствието и безметежността.



Скеحوвете буквално разплакаха от смях всички гости на спектакъла.

Добруджа отдавна не е виждала подобна суша и още от сега е застрашена новата реколта от пшеница

Сушата и летните температури в момента в Добруджа са сериозна опасност, която от сега поставя под въпрос новата реколта от пшеница. В половината част на Добричка област, особено в крайморските общини, няма дъжд със стопанско значение както през цялото лято, така и през есенните месеци.

Повече от 4 месеца в поч-

вата не е попадала и капчица дъжд, а в това време горещините и суховеят са изпепелили плодородния чернозем. Тропическите условия в Добруджа са на път да променят цялостната картина на земеделието в региона.

Изключително тежка се окаже сеитбата на пшеница от новата реколта. В повечето стопанства и земеделски коопе-

рации кампанията вече е приключила въпреки сложната и почти невъзможна подготовка на напуканите полета. За Добруджа това означава, че семената на есенниците на площ от близо 1 300 000 дка ще стоят и чакат дъжд.

Оптималният срок за сеитба на зърнено-житни култури в Североизточна България винаги е бил до края на октомври.

През последните години сушата измести кампанията до ноември, като не са изключение и декемврийските сеитби. Това обаче носи със себе си редица опасности, не крият земеделските стопани.

Засушаването се отрази жестоко и на реколтата от пролетни култури. Жътвата на царевича и слънчоглед показва изключително слаби резултати. На фона на скъпото производство заради високата себестойност, ниските добиви и липсата на търговия допълнително влошават ситуацията и крият много „бомби със закъснителите“, опасяват се земеделските стопани.

При слънчогледа финалните средни добиви в Добричка област са 170 кг/дка. Най-високи резултати има в община Тервел – 200 кг/дка, а най-ниски – в община Шабла, където фермерите са успели да приберат средно по 100 кг/дка.

Жътвата на царевича в Добричко също е към финала си. Средните резултати са 314 кг/дка. С прибирането на тази култура са приключили производителите от землищата на общините Шабла, Балчик, Каварна, в които се отчитат и по-слаби добиви.

Материал на agri.bg



Земеделските стопани се притесняват още отсега за новата реколта от пшеница.

Обсъдиха възможностите за стопанисване на мрежата от полезащитни горски пояси на територията на СИДП

През миналата седмица в град Добрич се проведе работна среща на Съюза на лесовъдите в България. Целта на събитието, беше да се набележат и обсъдят мерки за коригиране на пропуски в нормативната уредба, свързана с възстановяването, опазването и стопанисването на полезащитните горски пояси.

Срещата започна с теренно посещение на увредени защитни пояси в района на Държавно горско стопанство – Добрич. След това присъстващите се запознаха и с реалното състояние полезащитните горски пояси на ДПС-Балчик и ДГС-Генерал Тошево. В горските и ловни стопанства, на чиято територия има защитни горски пояси се наблюдава съхнене на ясените и церовите дървесни видове.

Експертите обсъдиха проблемите, свързани с грани-



Служителите на СИДП по време на обследването на поясите в региона.

ците на полезащитните пояси в Добруджа, отразени в кадастралната карта, както и с тяхното създаване, фитосанитарно състояние и функциониране. Те се обединиха

около тезата, че е необходимо да се създаде възможност за планиране на мероприятията за възстановяване, за лесяване, отглеждане и стопанисване на полезащитните

пояси.

Създаването на защитни пояси стартира преди близо 100 години, като към настоящия момент на територията на страната съществуват близо 290 000 дка пояси. Основна част от тях са съсредоточени в областите Добрич, Силистра, Разград и Шумен. Ролята на поясите за опазването на почвите и почвеното плодородие. Разположението им е съобразено както със зимните ветрове, нахлуващи от север, североизток и северозапад, така и с летните опасни суховеи, които навлизат от югоизток. Дърветата предотвратяват ветровата ерозия и опазват повърхностния хумусен слой, намаляват изпаренията на влага и запазват снежната покривка през зимата. По този начин добивите от земеделските култури се повишават до 15% до 30%.

В края на месец октомври приключи цялостното асфалтиране на улиците „Н. Зидаров“, „П. Пенев“, „П. Яворов“ и „К. Кисимов“, на които през миналата година беше изградена битова канализация (на ул. „К. Кисимов“ беше изграден и уличен водопровод).

Четирите улици в източната част на града бяха напълно рехабилитирани, а това ще осигури условия за безопасност на движението, комфорт на преминаващите и добро отводняване на участъците. Изпълнени са и дейности по възстановяване на хоризонталната маркировка и допълване на вертикалната сигнализация с пътни знаци и табели.

Спасете почвата!

От 1 до 15 ноември в град Добруджа гостува изложбата „Спасете почвата“ на едноименното движение, подкрепящо усилията по предотвратяването на деградацията на почвите у нас.

По данни на Министерството на околната среда и водите около 85% от почвите в България са подложени на ерозия. България е една от шестте държави, засегнати от суша по време на горещата вълна през миналото лято. Данните са на организаторите на пътуващата изложба „Спасете почвата!“, която всеки може

подкрепя за предотвратяване на изчезването на плодородната земя.

Състоянието на почвата не е само земеделски или екологичен проблем. От почвата зависи достъпът на всички до храна, нейното качество, здравето ни, запасите от вода, климата и дори социалния мир. Състоянието на черноземя в Добруджа е особено актуална тема, тъй като 80% от площта на област Добрич е земеделска, а 12% - горска. Това нарежда региона на второ място в страната. В Житницата на България се сре-



Изложбата може да бъде разглеждана до 15 ноември в град Добрич.

да разгледа до 15 ноември в Младешкия център в град Добрич, където са изложени 20 цветни пана, които разказват за почвата и световната екологична кампания за повишаване на информираността за нея.

Движението „Спасете почвата!“ подкрепя усилията на правителствата по предотвратяването на деградацията на почвата чрез поддържането между 3 и 6 процента органично вещество в земеделската земя. Целта е да се събуди интересът на широката общественост към темата и да се осигури по-широка

щат всички разновидности на черноземя. Този тип почви са най-плодородни с мощен хумусен хоризонт.

В същото време обаче през последните 50 години пада съдържанието на органично вещество в почвата. Това посочва изследване на проф. Маргарита Нанкова, експерт по агротехника на полски култури и агрохимия в Добруджанския земеделски институт. Като учен тя е посветила дълги години на изследване на почвеното органично вещество и опазването му.

По материали на областните медии

Изграждат канализация и на ул. „Отец Паисий“



Ремонтните дейности на ул. „Отец Паисий“ вървят с пълна сила.

През изминалата седмица продължиха ремонтните дейности, включващи изграждането на битова канализация на три улици в град Генерал Тошево. След като в средата на месец октомври фирмата-изпълнител започна и завърши работата си по ул. „Леонти Бакларов“, а малко след това и по ул. „Стара Планина“, сега строителни работи се извършват на ул. „Отец Паисий“, която е с дължина от 194 метра. И на тази улица след по-

ставянето на канализационни тръби, ще се премине към изпълнението на дейности по полагане на домови отклонения към всеки имот.

Средствата за реализиране на всички дейности са в размер на 439 966.86 лв. и са от капиталовата програма на Община Генерал Тошево за 2023 г., а изграждането на канализация по трите улици е поредното инфраструктурно подобрене в града за последните години.



В град Генерал Тошево бяха представени актуални възможности за финансиране с европейски средства

На 6 ноември в зала „Георги Шивачев“ на Община Генерал Тошево се проведе информационно събитие на тема „Актуални възможности за финансиране с европейски средства“, организирано от Областен информационен център – Добрич и „Европа директно“.

Събитието беше насочено към общински експерти, кметове и кмет-

ски заместници, работодатели, представители на местния бизнес, образователни институции, неправителствения сектор, производители и фирми от областта на селското стопанство, граждани, меди и други заинтересовани лица.

По време на форума бяха представени начините и възможностите за финансиране чрез

Плана за възстановяване и устойчивост и Новата Обща селскостопанска политика, както и други отворени процедури за:

- образователните институции, свързани с образователната интеграция, приобщаващото образование и модернизацията му;
- работодатели за възможностите за подпомагане на работната

среда, насърчаване на заетостта и развитието на умения;

- фирми, за да повишат иновационната си дейност с европейски средства;

- земеделски производители за инвестиции, модернизация и повишаване на конкурентоспособността им

- сдружения на собствениците за енергийна ефективност на жилищни сгради;

- заети лица за включване в обученията за придобиване или повишаване на професионалната квалификация и обучени по цифрова компетентност;

- безработни лица за обучение чрез ваучери и субсидирана заетост;

- родители за осигуряване на възможности за полагане на грижи за отглеждане на деца и чрез услуги за улесняване достъпа до заетост

Експертите, водещи събитието, акцентираха върху целите, основните параметри, допустимите кандидати и проекти, дейности и разходи, както и върху начина на кандидатстване.



Петнадесетметрови пилони с националния флаг на България бяха издигнати днес на две от входно-изходните точки на град Генерал Тошево. Инициативата за поставянето на пилоните със знамената е на Община Генерал Тошево.

Пилоните се извисяват на височина от 15 метра и са разположени в двата края на града ни – на републикански път II-29 при влизане от Добрич и от село Кардам. Двата трибагреника, окачени на пилона са с размери от 2x4 метра и дори при лек полх на вятъра се веят величествено, посрещайки и изпращайки всички жители и гости на китното ни градче.

Библиотеката проведе открити уроци за Деня на народните будители

На 1 ноември, когато се чества Денят на народните будители, в библиотеката при НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, гостуваха учениците от различните класове на ОУ „Христо Смирненски“ и СУ „Никола Й. Вапцаров“.

Смирненски“ в града. С огромен интерес децата изслушаха подготовените лекции, включиха се активно в образователните беседи и демонстрираха познания за живота и делото на българските народни будители. На видеостената в зала „Георги Ши-



Всички срещи с децата бяха много интересни и образователни.

По повод празника домакините от библиотеката организираха редица открити уроци, свързани с живота и делото на българските книжовници и просветители. Първите гости на беседите бяха учениците от най-малките класове на СУ „Никола Й. Вапцаров“ и ОУ „Христо

вачев“ на Общинска администрация учениците изгледаха различни презентации, посетиха уроци, свързани с културата и делото на българските просветители и борците за национално освобождение, благодарение на които и до днес са се съхранили духовните ценности и морал на българската нация.



На срещата присъстваха много представители на бизнеса.

Ясни са имената на всички кметове в област Добрич

След провеждането на втория тур на местните избори по населени места, състоял се на 5 ноември (неделя), окончателно станаха ясни имената на всички, които ще управляват общинските центрове в област Добрич. Интересното е, че всички досегашни кметове запазват постове си и получават нов четиригодишен кредит на доверие.

мандат на управление, след като за него гласът си дадоха 71.60% от хората. Соня Георгиева пък остава кмет на Община Добричка и през следващите четири години, след като спечели изборите на първи тур с 56.08%.

Единствените общини в област Добрич, където се проведе балотаж на местните избори, бяха Каварна и Балчик. В областния център До-



Туристическо дружество „Добруджанец“, град Генерал Тошево, направи поредния си поход през тази година. Този път той беше част от календара на Община Генерал Тошево по повод празничния 8 ноември. В похода можеха да се включат, както членовете на ТД „Добруджанец“, така и хора от всякакви възрасти, любители на туризма.

Посещението до скалния манастир в местността „Шан кая“ се състоя в съботния ден на 4 ноември и предложи на всички много незабравими мигове. Освен с разкошната разходка, всички участници в похода, ще го запомнят и със силната градушка, която удари местността малко след обяд.



Йордан Йорданов спечели още един мандат за кмет на Добрич.

Още на първи тур изборите спечелиха кметовете на общините Генерал Тошево, Крушари, Тервел, Шабла и Добричка. Валентин Димитров спечели на първи тур с 63.95% от гласовете на хората в община Генерал Тошево. Симеон Симеонов спечели още един мандат след подкрепа от 60.57% в община Тервел. В община Шабла Мариян Жечев си осигури нов мандат след като на първи тур за него гласуваха 64.58% от хората. В община Крушари Илхан Мюстенджеб спечели втори пореден

брич също имаше втори тур. Там още един мандат на управление си осигури Йордан Йорданов, който спечели много оспорвана битка с кандидата на ГЕРБ Красимир Николов. За досегашния кмет са гласували 50.27% от хората. В Балчик пети преден мандат си спечели Николай Ангелов, който събра 68.29% от гласовете на хората. Община Каварна пък ще бъде управлявана и през следващите години от досегашния кмет Елена Балтаджиева, която спечели балотажа с 60.87%.

Преди дни беше поставена новата спирка в близост до отбивката за село Равнец на главния път Генерал Тошево – Добрич. Новата автобусна спирка е закупена и монтирана от Община Генерал Тошево, тъй като старата беше в изключително лошо състояние, а на това място се събират много пътуващи, които изчакват транспорт до общинския център или до областния град.

На мястото на старата спирка, първо беше изграден нов фундамент, а след това беше монтиран новият заслон. Той ще осигурява повече удобство и комфорт на всички, които изчакват автобуси, маршрутки или таксита.



„Спортбаскет ГТ“ започна с двубоите при подрастващите в родното баскетболно първенство

През изминалия уикенд в спортната зала на СУ „Никола Й. Вапцаров“ се изиграха двубоите от първия кръг на баскетболното първенство за юноши до 16-годишна въз-

раст, Дивизия I, Зона „Добруджа“, Група „Б“. В тази надпревара участва селекцията на „Спортбаскет ГТ“ (Генерал Тошево), която е водена от треньора Стойко Стоев.

В първия кръг от надпреварата, нашите млади баскетболисти записаха една победа и една загуба. Първо момчетата загубиха с 39:44 от „Вихър 2002“ (Вълчи дол), а след то-

ва се наложиха над връстниците си от „Добрич – 93“ (Добрич) с 50:32.

И в двата двубоя отборът допусна доста грешки и в двете фази на играта, но във всички момчета пролича огромната жажда за игра и себепознание. Мачът с „Вихър 2002“ беше много равностоен и играта вървеше буквално кош за кош, но грешки на растежа или просто поради липса на концентрация във важните моменти, лиши тимът от успех. Срещу „Добрич – 93“ младежите ни изиграха доста по-добра среща и заслужено се поздравиха с успеха.

Седмица по-рано на игралното поле отново в спортната зала на СУ „Никола Й. Вапцаров“ се извиха и момчетата до 12 години в същото първенство. И тази селекция е водена от Стойко Стоев, като и тогава тимът записа една победа и една загуба.

По изключително драматичен начин беше победен съставът на „Спартак“ (Варна) с 34:33, а загубата дойде отново от отбора на „Вихър 2002“ (Вълчи дол) с 16:24.



Отборите на „Спортбаскет ГТ“ в двете различни възрастови групи записаха по една победа и една загуба в двубоите си.

Любител на тениса от града ни има осем спечелени медала от участия в различни турнири през годината

В Генерал Тошево тенисът отдавна е поздравен спорт. Въпреки неговата огромна популярност в световен мащаб, в нашето градче той не предизвиква интереса на младите. Причината за това е най-вече в липсата на игрище, където хората могат да практикуват любимия си спорт. Това обаче много бързо се променя, когато в края на 2020 година, официално е открита обновената спортна площадка на ОУ „Христо Смирненски“ в града. Тя включва нови игрища по волейбол, баскетбол и тенис. След нейното пускане в експлоатация интересът към тенисът расте главоломно. Няколко месеца по-късно ТК „Добруджа“ започва да провежда занимания с професионални треньори и към днешна дата повече от 60 деца и възрастни практикуват този спорт.

Един от тези любители на тениса е Димитър Димитров. Той е служител на Граничен полицейски участък, град Генерал Тошево и въпреки че вече е преминал най-добрите години за активен спорт, се отдава на голямата си страст. Започва да играе тенис постоянно преди малко повече от две години. Често практикува играта с приятели на игрището в ОУ „Христо Смирненски“, а по-

някога тренира и на кортовете на ТК „Добруджа“ в Добрич. В края на миналата година решава да се пробва в няколко турнира за любители-аматьори и в началото на тази записва своето първо участие в подобен род прояви.

През календарната 2023 година до този момент Димитър Димитров е спечелил два златни, два сребърни и

три бронзови медала, както и безброй предметни награди от общо десет свои участия в турнири. Той се състезава в надпревари с ранкинг от ниво 5 при аматьорите, а най-големият му успех е първото място от турнир – серия Gold, организиран от румънската спортна верига SPORTYA в София в края на месец септември. Там, в конкуренцията

на 18 тенисисти, той спечели надпреварата, като освен златния медал си гарантира и квота за участие в Турнира на шампионите.

В Турнира на шампионите, който се проведе между 3 и 5 ноември на кортовете на ТК „Добруджа“, Димитър Димитров остана на трето място, прибавяйки още един медал към колекцията си.



Димитър Димитров (отляво) спечели силния турнир в София в края на месец септември, а преди дни остана на трето място в Турнира на шампионите.

Маршрутът „Дунав Ултра“ е в Топ 50 на Lonely Planet

Българският веломаршрут по поречието на река Дунав и Добруджа до Черно море – „Дунав Ултра“, в който попада и нашият град Генерал Тошево, влезе в годишна класация на Топ 50 препоръчани дестинации в цял свят за 2024 г., на Lonely Planet. В обширен материал на Кристофер Коли за изданието,

са представени множество логистични препоръки и възможности за пътешествие с велосипед по маршрута.

Дунав Ултра е единственият препоръчан от изданието туристически маршрут на територията на Източни Балкани, което прави постижението уникален по рода си пробив

в сферата на туризма за България, предоставяйки възможност за развитие на региона по поречието на река Дунав и Добруджа в страната.

С включването в Топ 50 препоръчани дестинации на „Lonely Planet“ за 2024 г., „Дунав Ултра“ се появява на световната travel&adventure кар-

та. Това предоставя нов хоризонт за туристическо развитие в сегмента на регионално и национално ниво. Така всички общини, партниращи си с „Дунав Ултра“, получават една прекрасна реклама чрез публикацията в изданието, което ще достигне до милиони читатели от цял свят.

Възпитаници на ПГЗ „Тодор Рачински“ със златни отличия



Училищното ръководство на Професионална гимназия по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево, разкри за страхотни спортни успехи, постигнати от възпитаници на учебното заведение през месец октомври.

Между 16 и 20 октомври на Държавната гимнастрада осмнокласничката Джулия Лазарова, заедно със своите съотборнички от СК „Алексия“, град Добрич, спечелиха златните медали от силния шам-

пионат по естетическа гимнастика, който се проведе в София.

По същото време осмнокласникът Явор Николов също се окичи със златен медал. Той спечели Държавното първенство за деца и юноши по карате киокушин, което се проведе в Шумен. В своята възрастна група и категория, Явор Николов имаше сериозна конкуренция, но се справи по категоричен начин с нея и завоюва първото място.

„Генерал Тошево през обектива: преди и сега“

Като част от културната програма и тържествените събития, свързани с празника на град Генерал Тошево – 8 ноември, библиотеката при НЧ „Светлина – 1941“, от-

ни факти от историята на нашия град, свързани най-вече с промяната на неговия облик през годините.

Експозицията съдържа повече от 50 интересни фо-



Изложбата винаги е предизвиквала интереса на гражданите.

кри традиционната за празника изложба „Генерал Тошево през обектива: преди и сега“.

Експозицията от снимки е ситуирана във фойето на втория етаж в сградата на Общинска администрация и свободно може да бъде разгледана от всеки желаещ. Въпреки че изложбата е позната на гражданите, тя не спира да предизвиква интереса. Хората обичат да се връщат към миналото и с умилението да си спомнят за това как е изглеждал градът ни преди 40-50, дори и 60 години, както и да виджат „своите“ любими места.

Освен богат снимков материал изложбата предлага на посетителите интерес-

тографии на знакови места в Генерал Тошево в наши дни и отпреди повече от половин век. Вълнение предизвикват фотосите на централния площад отпреди близо половин век, сравнен със сегашното му състояние. Интересни снимки „преди и сега“ има и на ЖП гарата в града и улицата, водеща към нея – „Г. Раковски“, бившият ресторант „Ален Мак“ и хотелът, читалището, автогарата, училищата и няколко жилищни блока. Огромните дървета в централната градска част на повечето снимки от миналото са крехки фиданки, а обликът на Генерал Тошево е коренно различен от този през 50-те и 60-те години на миналия век.

Поклон пред делото на книжовниците и просветителите



Днес в цялата страна с различни инициативи беше почетен 1 ноември – Денят на народните будители. В град Генерал Тошево празникът на всички, посветили се на българската наука, култура и образование, също беше отбелязан.

Заместник-кметът на Община Генерал Тошево Румен Мунтянов и секретарят Катерина Николова поднесоха венец пред паметника на Йордан Йовков в парка и отдадоха почит в знак на признателност към всички онези, отдала живота си на просветителската дейност. Цветя пред бюст-паметника на Певеца на Добруджа сложиха още служителите на Общинска администрация, учители, културни дейци и граждани.

ност към всички онези, отдала живота си на просветителската дейност. Цветя пред бюст-паметника на Певеца на Добруджа сложиха още служителите на Общинска администрация, учители, културни дейци и граждани.

На този ден България отдава своето признание на дейността на безброй народни будители, които създадоха Българското възрождение. Празникът е посветен на делото на книжовниците, просветителите, борците за национално освобождение и всички онези, които са съхранили през вековете духовните ценности на нацията.

За първи път Денят на народните будители – 1 ноември, е отпразнуван в Пловдив през 1909 г. Дотогава, на тази дата се е празнувал Денят на Свети Иван Рилски /по стар стил/. През 1922 г. Народното събрание обявява този ден за празник на всички „заслужили българи“, както са се изразявали тогава. От 1922 до 1945 г. е общонационален празник. От 1945 г. празникът е отменен и след дълго прекъсване, със Закона за допълнение на Кодекса на труда, приет от 36 Народно събрание, на 28 октомври 1992 г., се възобновява неговата традиция.

ОБЩЕСТВЕНО ПОРИЦАНИЕ

На 02.10.2023 г. беше разгледано НОХД №98 по описа за 2023 г. по описа на Районен съд, град Генерал Тошево, срещу подсъдимия Станислав Красимиров Савчев, роден на 08.10.2003 г. в град Добрич, българин, български гражданин, живущ в село Чернооково, община Генерал Тошев, област Добрич, ул. „Четвърта“ 25, с основно образование, неженен, безработен, неосъждан.

Съдът признава подсъдимия Станислав Красимиров Савчев, че на 01.01.2023 г. в село Чернооково, община Генерал Тошево, област Добрич, в съучастие с подсъдимите А.М.В. и М.М.В., като съизвършители, е извършил непристойни действия, грубо нарушаващи обществен ред и изразяващи явно неуважение към обществото, като на обществено място – на ул. Пета“, в село Чернооково, община Генерал Тошево, пред търговски обект – магазин за хранителни стоки, в явно нетрезво състояние, безпричинно отправял викове „Какъв е този? Какъв си ти“, насочени към Л.М.Л., датчанин, гражданин на кралство Дания, продължително пребиваващ в Република България, живеещ в село Чернооково, община Генерал Тошево и безпричинно му нанесъл побой, изразяващ се в нанасяне на удари с ръце в областта на тялото – престъпление по чл. 325, ал. 1, във вр. с чл. 20, ал 2, във вр. с ал 1 от НК.

Страните приемат, че деянието е извършено от подсъдимия виновно, при пряк умисъл. Страните се споразумяват за извършеното престъпление на подсъдимия Станислав Красимиров Савчев, на основание чл. 325, ал 1, във вр. с чл. 20, ал 2, във вр. с ал. 1 от НК и чл. 55, ал. 1, т. 2 от НК да му бъде наложено наказание „Пробация“ за срок от 6 месеца, като на основание чл. 42а, ал. 2, т. 1 и т. 2 от НК, наказанието да се изпълни чрез „Задължителна регистрация по настоящ адрес“, с явяване и подписване на осъдения пред пробационен служител или определено от него длъжностно лице с периодичност два пъти седмично и „Задължителни периодични срещи с пробационен служител“, както и „Обществено порицание“, което да се изпълни чрез публикация в местния печат.

На 01.01.2023 г. в село Чернооково, община Генерал Тошево, област Добрич, в съучастие с М.М.В., като съизвършител, чрез нанасяне на удари с ръце и крака в областта на тялото, причинил на Л.М.Л. от село Чернооково, община Генерал Тошево, област Добрич, лека телесна повреда, изразяваща се в контузия на долната челюст, главата и тялото, довели до временно разстройство на здравето, неопасно за живота на пострадалия, като деянието е извършено по хулигански подбуди – престъпление по чл. 131, ал. 1, т.12, във вр. с чл. 130, ал. 1, във вр. с чл. 20, ал. 2, във вр. с ал. 1 от НК.

Страните приемат, че деянието е извършено от подсъдимия виновно, при пряк умисъл. Страните се споразумяват за извършеното престъпление на подсъдимия Станислав Красимиров Савчев по чл. 131, ал. 1, т.12 във вр. с чл. 130, ал. 1, във вр. с чл. 20, ал. 2, във вр. с ал. 1 от НК и чл. 55, ал. 1, т.26 „б“ от НК, да му се наложи наказание „Пробация“ за срок от 10 месеца, като на основание чл. 42а, ал. 2, т.1 и т.2 от НК, наказанието да се изпълни чрез „Задължителна регистрация по настоящ адрес“, с явяване и подписване на осъдения пред пробационен служител или определено от него длъжностно лице с периодичност два пъти седмично и „Задължителни периодични срещи с пробационен служител“.

На основание чл. 23, ал.1 от НК да се определи общо наказание „Пробация“ за срок от 10 месеца, чрез „Задължителна регистрация по настоящ адрес“, с явяване и подписване на осъдения пред пробационен служител или определено от него длъжностно лице с периодичност два пъти седмично и „Задължителни пробационни срещи с пробационен служител“.

На основание чл. 23, ал. 2 от НК, към така определеното общо наказание, се присъединява наказанието „Обществено порицание“, което да се изпълни чрез публикация в местния печат.

ОБЩЕСТВЕНО ПОРИЦАНИЕ

На 02.10.2023 г. беше разгледано НОХД №98 по описа за 2023 г. по описа на Районен съд, град Генерал Тошево, срещу подсъдимия Мирослав Мирков Великов, роден на 07.08.2001 г. в град Генерал Тошево, българин, български гражданин, живущ в село Кардам, община Генерал Тошев, област Добрич, ул. „Добротица“ 3, с основно образование, неженен, безработен, неосъждан.

Съдът признава подсъдимия Мирослав Мирков Великов, че на 01.01.2023 г. в село Чернооково, община Генерал Тошево, област Добрич, в съучастие с подсъдимите А.М.В. и С.К.С., като съизвършители, е извършил непристойни действия, грубо нарушаващи обществен ред и изразяващи явно неуважение към обществото, като на обществено място – на ул. Пета“, в село Чернооково, община Генерал Тошево, пред търговски обект – магазин за хранителни стоки, в явно нетрезво състояние, съблечен гол до кръста, безпричинно отправял викове „Какъв е този? Какъв си ти“, насочени към Л.М.Л., датчанин, гражданин на кралство Дания, продължително пребиваващ в Република България, живеещ в село Чернооково, община Генерал Тошево и безпричинно му нанесъл побой, изразяващ се в нанасяне на удари с ръце в областта на главата – престъпление по чл. 325, ал. 1, във вр. с чл. 20, ал 2, във вр. с ал 1 от НК.

Страните приемат, че деянието е извършено от подсъдимия виновно, при пряк умисъл. Страните се споразумяват за извършеното престъпление на подсъдимия Мирослав Мирков Великов, на основание чл. 325, ал 1, във вр. с чл. 20, ал 2, във вр. с ал. 1 от НК и чл. 55, ал. 1, т. 2 от НК да му бъде наложено наказание „Пробация“ за срок от 6 месеца, като на основание чл. 42а, ал. 2, т. 1 и т. 2 от НК, наказанието да се изпълни чрез „Задължителна регистрация по настоящ адрес“, с явяване и подписване на осъдения пред пробационен служител или определено от него длъжностно лице с периодичност два пъти седмично и „Задължителни периодични срещи с пробационен служител“, както и „Обществено порицание“, което да се изпълни чрез публикация в местния печат.

На 01.01.2023 г. в село Чернооково, община Генерал Тошево, област Добрич, в съучастие с С.К.С., като съизвършител, чрез нанасяне на удари с ръце и крака в областта на тялото, причинил на Л.М.Л. от село Чернооково, община Генерал Тошево, област Добрич, лека телесна повреда, изразяваща се в контузия на долната челюст, главата и тялото, довели до временно разстройство на здравето, неопасно за живота на пострадалия, като деянието е извършено по хулигански подбуди – престъпление по чл. 131, ал.1, т.12, във вр. с чл. 130, ал. 1, във вр. с чл. 20, ал. 2, във вр. с ал. 1 от НК.

Страните приемат, че деянието е извършено от подсъдимия виновно, при пряк умисъл. Страните се споразумяват за извършеното престъпление на подсъдимия Мирослав Мирков Великов по чл. 131, ал. 1, т.12 във вр. с чл. 130, ал. 1, във вр. с чл. 20, ал. 2, във вр. с ал. 1 от НК и чл. 55, ал. 1, т.26 „б“ от НК, да му се наложи наказание „Пробация“ за срок от 10 месеца, като на основание чл. 42а, ал. 2, т.1 и т.2 от НК, наказанието да се изпълни чрез „Задължителна регистрация по настоящ адрес“, с явяване и подписване на осъдения пред пробационен служител или определено от него длъжностно лице с периодичност два пъти седмично и „Задължителни периодични срещи с пробационен служител“.

На основание чл. 23, ал.1 от НК да се определи общо наказание „Пробация“ за срок от 10 месеца, чрез „Задължителна регистрация по настоящ адрес“, с явяване и подписване на осъдения пред пробационен служител или определено от него длъжностно лице с периодичност два пъти седмично и „Задължителни пробационни срещи с пробационен служител“.

На основание чл. 23, ал. 2 от НК, към така определеното общо наказание, се присъединява наказанието „Обществено порицание“, което да се изпълни чрез публикация в местния печат.

Община Генерал Тошево напомня, че са обявени два търга с тайно наддаване по реда на Закона за общинската собственост: за отдаване под наем на земеделски земи за срок от пет и десет години и за отдаване под наем на свободни пасища, мери и ливади за стопанската 2023/24 г. от общински поземлен фонд.

Търговете ще се проведат съответно на 16 и 17 ноември от 09:00 часа. Цялата информация и документация за търговете може да намерите на сайта на Община Генерал Тошево www.generaltoshevo.bg.

БЪЛГАРСКИ ПОЩИ
КУПИ СВОЯТА
е-ВИНЕТКА ВЪВ ВСЯКА
ПОЩЕНСКА СТАНЦИЯ



През миналата седмица в СУ „Никола Й. Вапцаров“, град Генерал Тошево, се проведе обучение по оказване на първа помощ. Мероприятието беше организирано от Младежкия клуб на БЧК при училището, съвместно с представители на БМЧК, град Добрич.

Срещата беше ръководена от преподавателите в училищния клуб и медицински специалисти от Добрич. Треньорите от БМЧК показаха отлични умения и начини за оказване на първа помощ. В общата среща участниците разгледаха проблем, който е последица от урбанизацията, а именно „Вредата от шумовото замърсяване“ и нейното влияние върху продължителността на живота.

„Агроз“ ЕООД продава три склада с прилежаща площ и вместимост от 800 до 1500 тона в село Василево и стопански двор със складова постройка към него в село Преселенци с площ от 1 280 кв. м. Цена по договаряне.
Телефон за контакти: 0886/62 22 70.

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

* **ПРОДАВАМ** къща в село Писарово, с поддържан двор 2250 дка. За повече информация, телефон за връзка: 0899/67 77 82 и 0896/08 93 17.

* **ПРОДАВАМ** фуражомелка – 1 бр., шевна крачна машина – 1 бр. и мелачка за грозде – 1 бр. Цена по договаряне! Телефон за връзка: 0895/79 93 62 и 057102251.

Уважаеми читатели, и през новата 2023 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2023 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;

Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скръбни вест – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

Кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров положи клетва и официално встъпи в длъжност

Всички кметове на населени места в общината, както и общинските съветници се заклеха на празничното заседание на Общинския съвет



Валентин Димитров получи символите на властта за следващия си четиригодишен мандат на управление от областния управител Йорданка Костадинова

На 7 ноември 2023 г. избраният за трети пореден мандат кмет на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, кметовете на 19 от населените места на територията на нашата община и новите общински съветници, положиха клетва при официалното си встъпване в длъжност. Това се случи на тържествено заседание на Общинския съвет. Церемонията започна точно в 15:00 часа и беше водена от Областния управител на Област Добрич Йорданка Костадинова, а самото заседание се състоеше от две точки в дневния ред: полагане на клетва от страна на кмет на община, кметове на населени места и общински съветници и избор на председател на Общинския съвет.

В своите встъпителни думи Областният упра-

витель Йорданка Костадинова пожела на всички новоизбрани кметове и съветници да бъдат отговорни, всеотдайни и смели, работейки за устойчивото развитие на Община Генерал Тошево. Веднага след полагането на клетва от страна на Валентин Димитров, той получи и символите на властта – ключът на града и кметската огърлица.

„Благодарен съм за невероятната подкрепа и доверието, което жителите на Община Генерал Тошево ми гласуваха. Ще продължавам да работя в името на хората и ще защитавам техния интерес. За мен хората винаги са били най-важни“, заяви кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров веднага след като получи символите на властта от Областния управител.

Във втората част от заседанието, след тайно гласуване на всичките 17 общински съветника, беше избран и новият председател на Общинския съвет. С 10 гласа „за“, през следващите четири години д-р Яна Бонева от БСП ЗА БЪЛГАРИЯ ще председателства Общинския съвет, като това ще бъде втори пореден мандат за нея. Д-р Яна Бонева е специалист по дентална медицина, има самостоятелна стоматологична практика в града.

„Преди четири години, когато за първи път застанах на поста председател на Общинския съвет, заявих, че всички ние, независимо от коя политическа партия сме, трябва да работим заедно. Сега повтарям думите си. Нека да работим усърдно и да не забравяме клетвата на общинския съветник, която казва, че във всичките си действия

трябва да се ръководим в името на интересите на гражданите на Община Генерал Тошево и да работим за тяхното благоденствие“, бяха първите думи на новия председател на Общинския съвет д-р Яна Бонева.

В новия Общински съвет на Генерал Тошево мандатите са разпределени както следва:

БСП ЗА БЪЛГАРИЯ – 11 мандата: Яна Бонева, Владимир Начев, Георги Николаев, Михаил Герасимов, Илия Илиев, Георги П. Георгиев, Александър Петков, Павлин Йорданов, Катюша Димитрова, Красимира Тодорова и Ганка Феодорова;

Местна коалиция „БЗНС/Български възход“ – 4 мандата: Николай Костов, Коста Костов, Красимира Крумова и Иван Петров;

ГЕРБ – 2 мандата: Георги Р. Георгиев и Петър Атанасов.



Д-р Яна Бонева беше преизбрана за председател на Общински съвет, град Генерал Тошево

На тържественото заседание на Общински съвет, град Генерал Тошево, по време на което клетва положиха всички общински съветници, беше избран и новият председател. Д-р Яна Бонева беше преизбрана, след като с бюлетина с нейното име гласуваха 10 общински съветници.

От демократичните промени до наши дни, председателите на Общинския съвет са били само мъже и общо осем на брой: Стоян Стоянов – 1991-1999 г.; Иван Павлов – 1999-2001 г.; Иван Иванов – 2001-2003 г.; Недко Марчев – 2003-2007 г.; Георги Русев – 2007-2010 г.; Недко Марчев – 2010-2013 г.; Владимир Начев – 2013-2015 г.; Стелян Стоянов – 2015-2017 г.; Христо Павлов – 2017-2019 г.

КЛЕТВА НА ОБЩНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ:



Заклевам се в името на Република България да спазвам конституцията и законите на страната и във всичките си действия да се ръководя от интересите на гражданите от Община Генерал Тошево и да работя за тяхното благоденствие.
Заклех се!

Валентин Димитров:

Моят приоритет е да работя за хората от общината

Няколко дни след като убедително спечели трети мандат на управление и малко преди тържественото полагане на клетва и официалното си встъпване в длъжност, кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров даде обширно интервю пред Информационна агенция „Добруджа“. В него той заяви, че основният му приоритет през следващите четири години, ще бъде усилената работа в полза на хората от общината и защитаването на техния интерес.

Валентин Димитров беше избран още на първи тур на местните избори, събирайки 63,95% от гласовете на хората. По време на разговора той обеща да оправдае това огромно доверие и заедно с екипа си да работи още по-усилено: „Благодаря за оказаната подкрепа и за този кредит на доверие за още четири години. Сигурен съм, че аз и моят екип ще оправдаем доверието. Много е важна подкрепата на Общинския съвет. Без нея един кмет няма как да реализира своите добри намерения. Тази подкрепа, която получихме от хората на изборите, е за свършената работа през последните 8 години. И двата мандата ежедневно получавах от хората подкре-

па, критика, предложение. Най-хубавите неща, които направихме, са благодарение на ежедневния ми диалог с хората. Ние, с Общинския съвет, проследихме реализирахме най-добрите им предложения“, сподели Валентин Димитров.

Кметът на Община Генерал Тошево разкри, че най-големият инфраструктурен проект, заложен за следващия мандат, е воденият цикъл на града. Средствата за този голям инвестиционен проект са осигурени от Плана за възстановяване и устойчивост, и възлизат на 28 850 000 лв. В рамките на водния цикъл ще бъде доизградена цялата канализация на града; ще бъдат подменени 15 км. водопровод в града, включително и в квартал „Пастир“; ще бъде извършена рехабилитация и доизграждане на пречиствателната станция.

Валентин Димитров е категоричен, че докато е кмет, няма да допусне добив на газ на територията на Община Генерал Тошево, защото хората на референдум са се произнесли за това.

В края на интервюто той заяви, че е готов да работи с всеки общински съветник и с всеки един човек, който защитава интереса на хората, а не своя собствен.

ДОЗА СМЯХ

Началник разказва изключително глупав и сучен виц. Всички служители се заливат от смях, само един мъчи.

- Ти защо не се смееш, бе? – попитал шефът!
- Аз ще напускам...

* * *

В магазин в Габрово:

- Имате ли някакви по-икономични крушки?
- Имаме едни, които не светят...

* * *

Едно време с думите „За мен обичайното“ – влизахме в бара, сега в аптеката...

* * *

Омъжена дъщеря пита баща си какво да прави, защото мъжът и изневерява.

- По-добре попитай майка си. Тя има по-голям опит в тези неща.

